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In memóriám 
Becsky Balázs 

Nyolcvan éves korában elhunyt Becsky Balázs. A város 
zenei életének ismert személyisége 1948-ban, harminc-
négy évesen iratkozott be a szegedi konzervatóriumba, 
ahol olyan mesterei voltak, mint Vaszy Viktor és Szat-
mári Géza. Tanulmányainak befejeztével írt néhány ze-
neművet, amelyek közül egy a Zeneműkiadónál is meg-
jelent. 

Becsky Balázs éveken át vezette a Somogyitelepi Mun-
kás Dalkört, majd megszervezte az Iparos Énekkart, 
amely két éven át férfikarként működött. Ehhez kapcso-
lódik a kiváló kóruskarnagy egyik merész vállalkozása: 
Kodály Zoltán gyermekkórusra írt művét, a Lengyel 
Lászlót, férfiak ajkán szólaltatta meg. A férfikórus -
amely szerepelt a rádióban is - később átalakult vegyes-
karrá, s ezzel a város kóruséletének rendszeres közremű-
ködője lett. Műsoraikon túlnyomó részt klasszikus értékű 
darabok szerepeltek. 1955-ben hatalmas sikert arattak a 
szövetkezeti énekkarok területi bemutatóján. Felléptek 
Aradon és Temesváron. Becsky Balázs 1958-ban részt 
vett a Szegedi Zenebarátok Kórusának létrehozásában. 
1963-ban, a szegedi kórusmozgalom 100 éves évforduló-
ján, munkássága elismeréseként díszoklevelet kapott. Bár 
az aktív muzsikálástól korán visszavonult, továbbra is a 
zene maradt élete legfőbb értelme. 

Kollégái és énekesei megőrzik emlékét. 
Erdős János 

Vers- és rajzpályázat 
A Somogyi-könyvtár és a 

Kincskereső szerkesztősége -
lapunk, a Lord-Szeged Kft, va-
lamint a Katedrális Bt támo-
gatásával - vers- és illusztráció 
pályázatot hirdet Csongrád me-
gye á l ta lános i skolás korú 
gyermekei részére. A pályázat 
témája: Családom. A pályázat-
ra egyénileg fabrikált verseket 
és saját készítésű rajzokat vár-
nak. A ra jzok készülhetnek 
bármilyen grafikai megjelení-
téssel (maximum A/3-as mé-
retben). A pályamunka hátol-
dalán szerepeltetni kell a pá-
lyázó adatait: név, életkor, is-
kola, helység, pályamű címe. 

A szervezők az alsó és felső ta-
gozatosok munkáit külön érté-
kel ik . Beküldés i ha tár idő: 
március 31. Cím: Somogyi-
könyvtár Szervezési Osztálya, 
6720 Szeged, Dóm tér 1-4. 
Telefon: 62/322-322. 

Az ünnepélyes eredmény-
hirdetésre a költészet napján, 
április 11-én kerül sor a Somo-
gyi-könyvtárban. Díjak: tábo-
rozás, értékes könyvjutalmak, 
éves előfizetés a Kincskereső-
re. A pályázati anyagból kiállí-
tást rendez a könyvtár, a leg-
jobb pályamunkákat pedig a 
Kincskereső közli. . 

• „Szívatások " a vásárhelyi laktanyában 

Kopasz kóláját vedelte az iszapszemű 

Újoncok tanúként - a bíróság folyosóján. (Fotó: Nagy László) 

• Néhány hónapja hasonló 
bot rányról számol tunk be, 
akkor a szentesi alakulatnál 
történtekről olvashattak. Ez-
úttal a vásárhelyi Bercsényi 
Miklós Gépesített Lövészdan-
dár katonái a fősze'replői az 
ügynek. A megyei bíróságon 
dr. Kiss Károly hadbíró taná-
csa tegnap kezdte meg a rész-
letek tisztázását. 

Amikor az ügyész ismertette 
a vádiratot , a teremben ülő 
vádlottak a fejüket csóválták, a 
sértettek pedig bólogattak. 
Vélhetően, amikor a kitolások 
javában zajlottak, mindez ép-
pen fordítva történt. 

A kiskatonák tavaly augusz-
tusban vonultak be a vásár-
helyi alakulathoz. Hogy az első 
néhány nap, hét emlékezetes 
maradjon számukra, arról a fö-
léjük osztott öregkatonák gon-
doskodtak. Tenkes László ti-
zedes - a vád szerint - az újon-

Óhatatlan, hogy ne adjunk használati utasítást a cikk-
hez. A címben szereplő szavak egynémelyike a katonavi-
seltek számára nem szorul magyarázatra. Másoknak ta-
lán igen. A szfvatás a kitolást, durvább változaban a 
megalázást jelenti a honvédségnél. A kopasz az újoncot, 
a „mélytengeri iszapszemű rája" pedig az öregkatonát. A 
kifejezések természetesen nem szerepelnek a szolgálati sza-
bályzatban, csupán az egymás közötti kommunikációban. 

coknak 3-4 percet engedélye-
zett arra, hogy bekapják az 
ebédjüket. A látogatóktól ka-
pott csomagokat „elkobozta" 
és szétosztotta a vele együtt 
bevonultak között. A körletben 
a kenyeret szétrugdosta, ciga-
rettát követelt magának az alá-
rendeltjeitől. A kantinba azok 
csak akkor mehettek le, ha őt is 
meghívták egy kólára, csokira. 
Apróbb büntetéstként fekvőtá-
maszokat nyomatott a „kopa-
szokkal", volt akivel több szá-

zat, mással s í rásig, avagy 
összeesésig. Ha egy gombot 
nem gomboltak be, azt - volt 
hogy zsebbel együtt - letépte, 
a kilógó fűzőt nemes egyszerű-
séggel meggyújtotta. 

A tizedes igen rendszerető 
ember lehet, mert ha kellett, ha 
nem, orrvérzésig takaríttatott. 
Mégiscsak jobban múlik az 
idő, ha az ember elfoglalja ma-
gát, nem igaz? Megti l tot ta , 
hogy a vécét védőkesztyűben 
tisztítsák, kirángatta a szekré-

nyekből a honvédek holmiját, 
„reptette a gólyát", vagyis az 
ágyakról az ágyneműt feldo-
bál ta , kezdhe t ték élőiről a 
rendrakást. Levelet titokban ír-
hattak a fiúk, némelyikükbe 
belerúgott, ha nem tetszett neki 
valami. 

Nagy szellemek találkoz-
nak: Képe Tibor őrvezető ha-
sonló szívatásokat agyalt ki az 
újoncok bosszantására. Ép test-
ben ép lélek, gyakori fekvőtá-
maszozta tásával igyekezet t 
formába hozni a fiatalokat. Ki-
oktatta őket, hogy az öregek 
utasításait parancsként kezel-
jék. Kólát és cigarettát „kért" 
az újoncoktól. 

A harmadrendű vádlottat, 
Tóth Józsefet „Brutál honvéd-
ként" becéz ték a ka tonák . 
Fekvőtámaszoztatta őket, volt 
akit a vaságy alatt, hogy izgal-
masabb legyen a feladat. Időn-
ként súlyzóval guggoltatta az 
újoncokat , hogy az izomzat 
fejlődése egyenletes legyen. 
Az ágyak alatt kúszatta egyik 
társát. És a többi. 

Bencsik Zoltán hallgató őr-
mesterként - azóta már tarta-
lékos hadnagy - üdítő után ku-
ta tva k ipakol ta t ta a katona 
szekrényét , mást lehordot t , 
mert észrevette, hogy levelet 
ír, az egyik honvédet gyenge 
felfogásúnak titulálta, előfor-
dult, hogy feleleges takarítás-
sal büntetett - így szólt az el-
lene felhozott vád. 

Tegnap a vádlottak és a ta-
núk meghallgatásával kezdő-
dött meg a tárgyalás. ítélet ma 
várható. 

A kérdés azonban már teg-
nap megfogalmazódott a tudó-
sítóban. Egy laktanyában, je-
lesül a vásárhelyiben, hogy' 
nem veszik észre a hivatásos 
t isztek és t i sz the lye t tesek , 
hogy milyen .játékokkal" szó-
rakoztatják magukat az öreg-
katonák az újoncok kárára? 

V. Fekete Sándor 

• A CTMF, azaz a Civil Tö-
mörülések Megyei Fóruma az 
idén, március első hetében ala-
kult. A résztvevő szervezetek 
egyenlő jogokkal rendelkeznek, 
munkájukban a civil társada-
lom szempontjából létfontossá-
gú ügyekre koncentrálnak; leg-
alább negyedévenként üléseket 
tartanak, a közben adódó admi-
nisztrációs teendőket a TESZ 
(Társadalmi Egyesülések Szö-
vetsége) irodája látja el. 

A civil szervezetek együtt-
működésének segítésére ala-
kult, laza szervezet - nyitott; 
az a lapí tók vár ják a többi , 
Csongrád megyében működő, 
bejegyzett civil szervezet csat-

i az a CTMF 
és mit akar? 
lakozását. Az alapítók között 
van a megyei Idegenforgalmi 
Hivatal , az Erdélyi Magyar 
Diákok Egyesülete, a Dél-Ma-
gyarországi If júsági Alapít-
vány, a Szegedi Tanítóképzőt 
Végzettek Baráti Köre, a Dél-
Alföldi Közösségszolgálat, a 
TIT, a pusztamérgesi Falusi 
Turizmus egyesület, az Állás-
teremtő Fiatalok Öntevékeny 
Ligája - és még jónéhány, a 

legkülönbözőbb célokkal, de 
egyként civil tömörülésként 
működő szervezet. 

A polgári érdekek hatéko-
nyabb érvényesítését összefo-
gással elképzelő tömörülés pil-
lanatnyilag a kapcsolatfelvétel-
lel van elfoglalva, azzal, hogy 
föltérképezzék, milyen szer-
vezetek léteznek. Az alapvető-
en nem a munka szférájához 
tartozó, aktuális kérdésekben 

szeretnének kölcsönösen infor-
málódni, a vitás ügyekben kö-
zös álláspontokra jutni és eze-
ket közösen képviselni a meg-
oldásban illetékes önkormány-
zatoknál, vagy más szerveze-
teknél. A CTMF-ben önállósá-
guk feladása nélkül, teljes füg-
getlenségüket megőrizve kí-
vánnak együttműködni a civil 
szervezetek. Az újonnan je-
lentkezők a soros elnökkel, dr. 
Vitos Zoltánnéval a következő 
postacímen, illetve telefonon 
léphetnek kapcsolatba: TESZ 
Csongrád megyei Iroda, 6721 
Szeged, Bocskai u. 8/b. 111.37. 
Pf.: 406. T.:485-185 

• Tegnap egy idősebb úr ér-
dekes számításokat tárt elém, 
amelyeket talán érdemes nyil-
vánosságra hozni. Ismert, hogy 
az önkormányzat e hét csütör-
tökén tárgyalja Szeged város 
helyi rendeletét a lakáskérdés-
ről, s ebben a tervezetben töb-
bek között ez olvasható: „A la-
kások vételára, ha a lakást a 
vételi vagy elővásárlási jog jo-
gosultja vásárolja meg, a for-
galmi értéknek a bérleti jog 
megszűnése esetén járó pénz-
beni térítés összegével csök-
kentett része... Részletfizetés 
esetén a vevő kérelmére 25 
éves részletfizetés adható, ez 
esetben a kamat mértéke a vé-
telárhátralék után a minden-
korijegybanki kamat." 

Nos, hallgassuk olvasónkat 
(név és cím a szerkesztőség-
ben): 

- Vegyünk tehát egy 60 
négyzetméteres, nem zárószinti 
panelt. Ennek ára átlagosan 1 
millió 400 ezer forint. Az ön-
kormányzat az előbbiek szerint 
720 ezret enged el, mivel a 
bérleti jogról történő lemondás 
esetemben 12 ezer forint négy-

A lakásvásárlás hitele 

A gazdagok nem panellakók 
A lakásbérlők egyesülete által szervezett március 10-1 

fórumon a bérlakások elidegenítésének egyik „forró" té-
mája a vételi ár volt. A helyszínen többen sérelmezték, 
hogy akik korábban (négy-öt éve) megvásárolhatták laká-
sukat, ők még az 1969-es kormányrendelet szerint fizet-
tek. Azaz jóval olcsóbban (esetenként a forgalmi ár 15 
százalékáért) válhattak tulajdonossá, mint akiket máig 
várakozásra kényszerítettek. Hol itt az igazság? - há-
borognak azóta is a hoppon maradottak. 

zetméterenként. Marad tehát 
680 ezer forint. Ennek 10 szá-
zalékát kell készpénzben leten-
nem, így tehát 612 ezerre kap-
hatok részletfizetési kedvez-
ményt. De kitől? A rendeletter-
vezetben csak az „adható" szó 
szerepel, s nem tudom: az ön-
kormányzat finanszírozza a hi-
telem, vagy egy bank. Utóbbi 
esetben ugyanis baj van. Meg-
kérdeztem egy pénzintézetet 
erről, s ők azt mondták, hogy 
28 százalék a kamat, s erre jön 

még a kezelési költség. S az én 
eredetileg 1 millió 400 ezer fo-
rintos forgalmi értékű laká-
somra maximum 560 ezer hi-
telt adnak. Ezt is csak akkor, 
ha havi nettó jövedelmem eléri 
a 46 ezer forintot. Alig hittem 
el, kétszer is rákérdeztem. Hu-
szonöt éves törlesztés esetén ez 
nekem 14 ezer 670 forint ha-
vonta, a közös költségekkel pe-
dig csaknem 20 ezer. Akinek 
ennyi pénze van, az általában 
nem panelban lakik. Szóval 

banki kölcsönből nem tudom 
megvenni a lakásomat. Inkább 
azt remélem, hogy az önkor-
mányzat állja majd a hitelt, s 
nem ilyen magas kamat ta l . 
Egyébként t ízéves részlet 
esetén 15 510 forint a havi díj, 
a megkérdezett bank szerint. 

Ilyen kondíc iókkal tehát 
nem leszek bérlakásom tulaj-
donosa. Egyetlen esélyem ma-
rad: a március 10-i fórum vé-
gén a polgármester úr (és az al-
polgármester is) azt ígérte, 
hogy a közgyűlés előtt a szá-
momra is kedvezőbb változatot 
t ámoga t j a , azaz az öt éve 
beadott kérelmem alapján én is 
a '69-es kormányrendelet sze-
rint vásárolhatok. Kérdés, hogy 
ez hány szegedi bér lakásra 
vonatkozik, és a közgyűlés 
többi tagja támogatni fogja-e 
ezt az indítványt? 

V. I. P. 

• Holland-magyar vezetőképző-program 

Közoktatási menedzsereket 
az iskolák élére! 

A Holland-Magyar Vezető-
képző Program célja egy két-
éves, nemzetközileg elfogadott 
egyetemi posztgraduális kép-
zés tematikájának és tananya-
gának kidolgozása, és a képzés 
elindítása az oktatási rendszer-
ben működő, illetve leendő ve-
zetők számára . A tervezet t 
képzés modern szemléletű tan-
anyag fejlesztésére, a korszerű 
módszerek alkalmazására épít. 
Nem előzmény nélküli e törek-
vés, hiszen 1991 tavaszán 15 
magyar iskolavezető vett részt 
Amszterdamban egy nyolche-
tes intenzív vezetőképző kur-
zuson, amelyet a Holland Ok-
tatásügyi Vezetőképző Isko-
la(HOVI) tartott. A programot 
a holland Oktatási és Tudomá-
nyos Minisztérium finanszíroz-
ta. E kurzus eredményeként 
született meg, és indult el az 
1991/92-es tanévben egy pro-
jekt, mely megcélozta négy kö-
zép-európai országban az okta-
tásügyi veze tőképző in f ra -
stuktúra kiépítésének elősegí-
tését. Az 1993/94-es tanévben 
pedig megindult az első egy-
éves képzés az ELTE-n. 

A holland és a magyar kor-
rpány között 1992-ben megkö-
tött kormányközi egyezmény 
különmegállapodása szerint a 
kiemelt területek közé tartozik 
az oktatásügyi vezetőképzés. 
Ezt a lehetőséget kihasználva 
született meg a holland-magyar 
bilaterális fejlesztési projekt, 
melyet mind a magyar, mind a 
holland szakminisztérium tá-

A Ho l land-Magyar 
Vezetőképző Program 
kétnapos szemináriuma 
kezdődött tegnap a Ta-
lent Centerben. A rész-
letekről Baráth Tibor 
programmenedzser , a 
JATE Pedagógia Tan-
székének adjunktusa tá-
jékoztatta lapunkat. 

mogat . Érdekesség , hogy a 
hollandok majd 80 százalékban 
f inasz í rozzák a p rogramot . 
Holland részről a HOVI mel-
lett az Interstudy Center, ma-
gyar oldalról pedig a Középis-
kolai Igazgatók Országos Szer-
vezete, a JATE, az ELTE, a 
JPTE, valamint három megyei 
pedagógiai intézet vesz részt a 
programban. 

A közoktatási menedzser-
képzést 1995 őszén szeretnék 
elindítani, a helyszín még nem 
végleges, de nagy valószínű-
séggel a JATE palettája színe-
sedik ezzel. A képzési forma 
egyelőre a pedagógia tanszé-
ken folyó szakértőképzéshez 
fog csatlakozni, a tantervfej-
lesztő és értékelő szakemberek 
mellett fog harmadik alterna-
tívát jelenteni a vezetőképzés. 
Később szeretnék önálló prog-
ramként beiktatni a képzésbe, 
de itt hosszabb folyamatot je-
lent a szakmai vita és az akk-
reditáció. 

T. W. 


